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iái mi
Heves karcok a Strypa alsó szakaszán *— Felso-Oíaszerszágban csapa­
taink folytatták előny ©nullásukat — äe utolsó héten 12,400 olaszt 
fogtunk el — Kitchenerrel orosz és olasz tisztek is a tengerbe veszte«

Az orosz oííenziva változatlan hevesség­
gel tombol a Styrtöl a Dnjesterig terjedő arc- 
vonalunk ellen. Tegnap főleg Pflanzer-Baltin 
báró hadseregének balszárnya ellen intéztek az 
oroszok süni rohamokat, a Strypa alsó szaka­
szán, ahol még nem értek véget a harcok. Az 
lliwa mentén, ahol Böhm-EnnoUi tábornok ve­
zérlete alatt álló hadseregünk áll szemben az 
oroszokkal és Bot fimer gróf hadseregének a 
felső Strypa partján levő állásainál a csata az \ 
oroszok teljes visszaverésével végződött. József \ 
Ferdinand főhercegnek a Styr keleti partjára 
vonult csapatai már elhelyezkedtek ui állásaik-1 
ban, amelyek eredményesebb ellenállást bizto- j 
sitanak, mint a Putilowka felső szakaszán a j 
mocsaras terep következtében korábban tar- j 
tott pozícióik. Az orosz oífenziva ötödik nap- j 
ián elmondhatjuk, hogy az ellenség ti példátlan j 
emberanyag- és muníció-pazarlás dacára sem j 
volt képes sehol sem megbontani frontunk egy-1 

ségét.
A többi hadszíntéren kialakult helyzetet 

-cm vo’t képes az orosz oííenziva a legcseké­
lyebb mértékben sem befolyásolni. Elsősorban: 
nem Kény szeritettek bennünket az oroszok arra. 
hogy Felsö-Olaszorszdgban küzdő seregeink 
erejét meggyöngitsük. Támadó akciónk máso­
dik fázisa napról-napra ui sikereket ér el. Jenő 
főherceg csapatai tegnap a Cesitna Gallia vo­
naltól keletre kiterjesztettek arcvonalukat és 
a Lemerte, illetve a Mcletta hegység elfoglalá­
sával hatalmas lépéssel közeledtek az olasz sík­
sághoz. Térnyerésünknek megfelel foglyaink 
számának gyarapodása: felsőolaszországi of- 
íenzivánk második fázisában, tehát cg\ bet 
alatt. 12,400 olasz foglyot szállítottak be csa­
pataink a gyűjtő-állomásokra.

Verdun körül sem érzik meg a franciák, 
hogy az oroszok tehermentesítő akcióba ing­
tak. A német vezérkar mai jelentése a nyugati 
harctérről csak annyit közöl, hogy a Maas 
mindkét oldalán nagy tüzérségi harcok foly­
nak. Ezek a rendkívüli hevességű tüzérharcok 
alighanem a verduni csata likvidálását jelentik.

Az angol katona-ideálnak. Kitchener lord­
nak a katasztrófája kezd kiemelkedni abból a

misztikumból, melybe a londoni admirálitás 
takarta. Holland lapok értesülései szerint a 
fiampshire-t német torpedó küldte a tenger­
fenékre, ez a hir azonban megerősítésre szorul. 
A legújabb jelentések szerint Kitchener társasá­
gában orosz és olasz tisztek is a tengerbe 
vesztek.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

ás orosz bábom
Hefot* jelentése

Budapest, június 8. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Wolhyniában csapataink a Styr melletti 
uj állásokat utóvédharcok közt elérték.
* Az Ikwa mellett és a Strypa mellett Wis- 
niowczyktöl északra az oroszok több támadá­
sát vertük vissza.

A Strypa alsó folyásánál az ellenség újra 
nagy haderővel támad. A harcok ott még nin­
csenek lezárva.

A Dniester mellett és a hessarabiai arcvo­
nalon tegnap aránylag csend uralkodott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, június x (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
I a keh ti hadszíntérről:

Smorgontól délre német felderítő osztagok 
I több ellenséges vonalon keresztül egészen Km- 
nava faluig hatoltak előre, szétrombolták az 
ottani harci berendezéseket és 40 fogolylyal és 
I gépfegyverrel tértek vissza

Az arcvonal többi szakaszán a németek­
nél nem volt nevezetesebb esemény.

LEGFELSŐBB HAIWLZI TŐSÉG

16 soros oross gyak-gíáis adások
Csernovic, június S. (P. 1.1.) A harci tevé- 

i k.-iv ség hevessége tegnap sem csökkent. A

hessarabiai fronton az ellenség tüzérsége az 
északi szakaszon, Dóbronoutztól a Dnjesterig 
igen intenzív volt. Az arcvonal több részen 
gyalogsági csapatok között heves összeütközés 
volt, miközben az oroszok tizenhatos sorokban 
törtek előre. Különösen véres harcok voltak a 
Dniester kanyarulatnál, ahol az oroszok igen 
erős tüzérséget vontak össze.

Az oroszok főleg a kaukázusi hadseregből 
vontak el a támadásra csapatokat. A kauká­
zusi csapatokat és a tüzérséget az utóbbi négy 
hét alatt hozták ide.

ül cár Bratsllowboi
Az oroszok óriási tiszti veszteségei

Sajtóhadiszállás, jtmius 8. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A cár táviratot intézett Brussilow 
tábornokhoz, a délnyugati orosz haderő pa­
rancsnokához. amelyben büszke megelégedés­
sel szemléli csapatainak hőstetteit és dicsérettel 
ismeri el előrehaladásukat. Az úristen segítsen 
minket - - Írja a cár abban, hogy az ellen­
séget kivessük országunkból. Meg vagyok győ­
ződve, hogy végig fogjuk küzdeni a harcot az 
orosz fegyverek dicsőséges győzelméig.

Érdekes az orosz vezérkarnak az a beis­
merése. hogy egyes ezredek összes tisztjeiket 
elvesztették és hogy néhány tábornok elesett.

Aki* «lass hábora
Előnyomulásunk as aslagol íenslkon

Budáinst. jtmius 8. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az asiagoi fensikon támadásunk a Cesuna 
Galliotól délkeletre elhúzódó egész arcvona­

lon további tért nyert. Csapataink megvetették 
lábukat a Monte Lemerlén (Cesunátó! délke­
léire) és Galliotól keletre Ronchin túl nyomul­
tak előre. Este a bosznia-hercegovinai 2-ik 
szánni gyalogezrednek és a gráci 27-ik gyalog­
ezrednek osztagai rohammal bevették a Monte 
Mclettát.

Az c hónap kezdete óta elfogott olaszok 
száma 12,400-ra (e közt 215 tiszt) emelkedett.
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A Dolomlt-arcvoníilori több ellenséges 
zászlóaljnak Croda del Ancona elleni támadá­
sait visszavertük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ingói lapok a* olasa vereségekről
Nehéz tüzérségünk dicsérete

London, június 8. A Daily Chronicle az 
osztrák-magyar offenziváról a következőket 
írja: Az olaszok defenzívája a Trentinoban 
nem volt olyan sikeres, mint a franciáké Ver­
dimnél. Az első tiz nap alatt néhány súlyos ve­
reségei szenvedtek. Szerencsére úgy látszik, 
hogy Cadorna végre uj védelmi vonalat szer­
vezett, amely tartósnak ígérkezik. A húsz na­
pos offenziva alatt azonban az olaszok elvesz­
tenék a Trentinoban szerzett előnyeik legna­
gyobb részét, az osztrákok és a magyarok 
fontos olasz erődöket bevettek és veszélyesen 
közel nyomultak a hegyvidék széléhez és a sík­
ság elejéhez. Az olaszok továbbá igen sok ne­
héz ágyat vesztettek, melyeket nehezen lehet 
pótolni.

A Daily Telegraph írja: Az osztrákok és 
a magyarok különösen nehéz tüzérségükre 
büszkék, melyben állítólag még Németorszá­
got is fölülmúlják. Azt mondják, hogy a tren- 
tiiioi kampányban 2000 közép- és nehéz kali­
berű ágyat használnak, nem is számítva a kö­
zönséges tábori- és hegyi ágyukat. Pár nap­
pal ezelőtt kritikus volt a helyzet, most azon­
ban reményteljes jelek vannak arra nézve, hogy 
az offenziva nem terjed tovább. A jó utak és 
vasutak hiánya miatt az osztrákoknak és a 
magyaroknak is rendkívül nehéz lesz a kellő 
gyorsasággal elörevinni a nehéz ágyukat.

A Times-nek a trentinoi fronton levő tu­
dósítója csodalattal beszél az osztrák-magyar 
parancsnokok ügyességéről, melylyel a csapa­
tokat ezen a nehéz terepen vezetik. Ausztria- 
Vlagyarország fölszerelése és katona-anyaga 
kitűnő. Az osztrákok és a magyarok rendkívül 
messzire hordó hujóágyukat is használtak. 
Körülbelül 100 ágyújuk van egy mértföldnyi 
frontszakaszon. A lövedékek minősége kitűnő, 
Az offenziva alatt körülbelül egy millió lövedé­
ket tüzeltek el.

Äz olasz király beteg
Költi, június 8. A Kölnische Zeitung je­

lenti, hogy Viktor Ernáiméi király automobilon 
betegen Rómába érkezett.

Ai eless kamara megnyitása
Támadás a kormány ellen

Lugano, június 8. (Magyar Távirati Iroda.) 
Az olasz sajtó elégedetlen a képviselőház első 
ülésével, mert annak hangja nem volt méltó 
a mostani komoly időkhöz és mert Cavour ha­
lálának évfordulóján a törvényhozás egy szó­
val sem emlékezett meg erről az emlékezetes 
napról s az olasz királyság megteremtőjéről. 
! >e hiába várt a közvélemény felvilágosítást a 
harctéri helyzetről is, a szövetséges orosz bi­
rodalom parlamenti képviselőit sem üdvözölte 
az olasz törvényhozás. Az első ülésen a kor­
mányra nézve sok kellemetlen hang nyilatko­
zott meg.

Canepa a reformszociáiisták nevében ha­
tásosabb parlamenti ellenőrzést sürgetett a kor­
mány tevékenysége fölött a háború idejére, a 
szociáldemokrata párt pedig megállapította, 
hogy a kormány nem teljesíti kötelességét, nem 
világosítja fel az országot a harctéri helyzet­
ről s Így kivonja magát a törvényhozás ellen­
őrzése elól. Giacomo Terri a független szo- 
ciálisták nevében határozati javaslatot nyújtott 
be, amelyben azt követelte, hogy más, bátor 
és szabad férfiak vegyék át a kormányzást, 
nehogy hasztalan ömöljék annyi drága olasz 
vér.

A pénzügyminiszter benyújtotta az ez év- 
december végéig terjedő költségvetési provi­
zóriumról szóló törvényjavaslatot.

Antlmllltarlsta tüntetések Póterváron
Stockholm, június 7. Pétervár wiborgi ne­

gyedében nagy zavargás volt, amelyben a 
munkásság is résztvett. Antimilitarista tünte­
tés fejlődött ki, amelynek során vörös lobogó­
kat lengettek és forradalmi dalokat énekeltek.

ÜEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Mini a Ilirsewiie Wjedomosti jelenti, a rend­
ül ség először éles töltésekkel a levegőbe lőtt. 
Mikor a néptömeg ezekután sem csillapodott 
le és nem akart eloszlani, a rendőrök a tömeg 
közé lőttek. Sok ember megsebesült. A tömeg 
azután szétoszlott.

JL belga-francia harotér
Berlin, június 8. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy föhatliszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Maastól két oldalt nem csökkenő heves­
séggel tovább tart a tüzérségi harc.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Waux erőd ölésié
Genf, június 8. Párisiiéi jelentik, hogy a 

francia sajtó ismét a régi taktikával igyekszik 
megtéveszteni a közönséget. A kormánypárti 
újságok azt írják, hogy Vaux érődéi csak rom­
halmaz és katonai szempontból értéktelenek 
voltak.

Haditanács as Blysée-ben
Genf, junius 8. Párisbél jelentik: A nem­

zeti védelem legfelsőbb tanácsú tegnap az Kic­
siében Poincaré elnöklete alatt összeült. A ta­
nácskozáson Joffre és Castelnau tábornokok is 
resztvettek.

Verdun tarthatatlan
Basel, junius 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Baseler Nationalzeitung-ban Trey ezredes a 
következőket irja:

Azt hisszük, hogy Verdiin bevétele rövid 
idő kérdése. A németek térhódítása a Maas 
folyó balpartján főleg azért nagy jelentőségű, 
mert csak 8 kilométernyire állanak a verdun— 
párisi vasútvonaltól, amelynek ágyutüzzel való 
megszakítása stratégiailag igen nagy következ­
ményekkel járhat. Az Avocourt—St. Mihielnél 
félkörben álló jelentékeny francia erők bekerí­
tése megmagyarázza azt a makacsságot és ha­
lálmegvetést, amelylyel mindkét részről har­
colnak.

A skagerraks tengeri csata
Äs angol Holta zöme 

visszavonulásra kényszerüli
Berlin, junius 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az angolok amaz állításával szemben, hogy a 
skagerraki csatában a német flotta elvonult és 
az angol flotta maradt a harctéren, hivatalosan 
megállapítják, hogy a skagerraki csatában az 
angol flotta zömét visszavonulásra kényszeri- 
tcttiík és azóta nem került újból haderőink látó­
körébe. .. Az angol flotta meg sem kísérelte,
hogy haderőinkkel újabb harcba bocsájtkozzék 
vagy flottánkat megsemmisítse. Torpedó-flot- 
tillánk, melyet a csata után észak leié küldtünk, 
a: angol flotta-tömbből már semmit sem talált.

Hogy a harcban az egész angol flotta 
résztvett, azt bizonyítja a Marlborough harc- 
képtelenné tétele és az Iron Duke osztályhoz 
tartozó másik sorhaió súlyos sérülése. Mind a 
két hajó az angol flotta zöméhez tartozik.

Határozottan hangsúlyozzák, hogy a né­
met flotta sem aknákat, sem búvár ha jókat nem 
használt, Zeppelineket pedig csak földerítésre 
alkalmazott. A német győzelmet az ügyes ve­
zetésnek, a kitűnő tüzérségnek és a torpedóna­
szádok hatásának tulajdonítják.

A németek vesztesége.- | csata-cirkáló, 1 
régebbi páncélos sorhajó, 4 kis cirkáló, 5 tor­
pedónaszád. Katonai okokból eddig nem tették 
közzé a Liitzow és a Rostok elsüllyedését. 
Mind a két hajó hazatérőben süllyedt el: le­
génységét biztonságba helyezték. Ezzel a né­
met veszteség le van zárva.

Az angolok vesztesége a már jelenteiteken 
kívül; a Princess Royal és a Birmingham cir-

1916.. junius 9.

káló. Mimi a kettő megsemmisült. A Mariim 
rough hadihajó, mielőtt elérte volna az angol 
kikötőt, a beérkezett hírek szerint elsiilyedt.

A skagerraki csata tehát német győzelem 
volt és az is marad, ami kitűnik az angol hiva­
talosnak ama jelentéséből is, amely a németek 
()2,72ó tonna veszteségével szemben 117,750 
tonna veszteséget mutat ki.

Blsülyedl francia hadihajó
Paris, junius 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Tantassin francia torpedóromboló hétfőn a 
Földközi-tengeren összeütközött egy francia 
torpedónaszáddal és elsiilyedt. Legénységét és 
a rajta levő hadiszert megmentettek.

Kitchener halála
Egy orosz tábornok és olasz tisztek 
Is elsfllyedtek Kitchener hadihajóján

Rotterdam, junius 8. (Magyar .Távirati 
Iroda.) Londonból jelentik: Kitcheneren és ve­
zérkarán kivid egy orosz tábornok és három 
más magasrangu orosz tiszt is utazott a „Hamp­
shire“ hadihajón. Valamennyien odavesztek.

Rotterdam, junius 8. (Magyar Távirati 
Iroda.) A holland lapok értesülése szerint a 
„Hampshire“ hadihajóval Kitcheneren és törzs­
karán kiviil 43 tiszt és 595 főnyi legénység el­
siilyedt. A „Daily News“ jelentése szerint a 
rendes személyzeten kiviil még 300-an voltak 
a hadihajón, köztük számos olasz tiszt.

Hómét torpedó sülyesztette el 
a „Hampshire“ cirkálót

Hága. junius 8. Hivatalosan jelentik. hog\ 
a Hampshire elsüllyedése heves észak-észak­
nyugati szélben történt. A robbanás után négy 
csónak messze ellökődötl a hajótól. Torpedó- 
naszádok és torpedóiizők siettek segítségül, át­
kutatták a partot, de csupán néhány holttestet 
és egy üres csónakot találtak. Kétséges, hogy 
egyáltalán megmenekült-e valaki. A szeren­
csétlenség a hétfőről keddre virradó éjjel tör­
tént.

A Nieuwe Courant megbízható forrásból 
azt a hirt kapta, hogy a „Hampshire“-t német 
torpedónaszád torpedóztu meg.

Rotterdam, junius 8. A Rotterdamsche Cou­
rant Kitchener halála alkalmából írott vezér­
cikkében azt mondja, hogy ez az esemény 
nemcsak Angliában, hanem mind az öt világ­
részben hatalmas hatást fog előidézni, annál 
mélyebbet, mert Kitchener teljesen törvényszerű 
cselekedetnek esett áldozatul. Az angol jelen­
tés sorai között a lap annak a bevallását látja, 
hogy az angol cirkálót, mely Ritehénért vitte a 
fedélzetén, megtorpedózták. Ha ez megerősí­
tést nyer, úgy a hatás még megrenditöbb lesz. 
Az időpont, melyben Angliát ez az ui csapás 
éri. még fokozza ennek jelentőségét.

Portsmouth gyászol
Hága, junius 8. A Hampshire cirkáló ott­

hona Porstnmith volt, ahol mint a Times 
közli elvesztése annál nagyobb gyászt idé­
zett elő. mert egész személyzete Portsmouth 
hó! való volt. A tengni csatában elpusztult hu 
jók közül hat szintén Porstmouthból való voll.

Anglia biztonsága veszélyben
Rotterdam, junius 8. A Nii'uwc Rotter 

dänische Courant a következőket Írja: Az Ork 
ney-szigetek közelében való közlekedés óriási 
veszedelme Angliára nézve abban a súlyos 
tényben mutatkozik, hogy a német búvárba jók 
Nagybrittuniu északnyugati partjaitól csak né 
hány mértfölányirc is akadálytalanul végezhe 
tik pusztító munkájukat és ezzel Nagybritíania 
egész biztonságát és e.xisztenciáját veszélyez 
tethetik.
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El lesi iilítiietiisr rdóda?
London, jutiius 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Manchester Guardian Írja: Majdnem bizo­
nyos, hogy Lloyd George lesz a hadügyminisz­
tériumban Ki!ebener utóda.

Rotterdam, június 8. Asciiiitli miniszterel­
nök ideiglenesen átvette a hadügyminisztérium 
vezetését.

Géni, június 8. A párisi lapok londoni ér­
tesülése szerint a kormány választása a ltad- 
i;^i\miniszteri tárca betöltésénél French tábor­
nagyra fog esni.

Egy másik fcadlhafó las elafiiystit?
Húga, június 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

A holland sajtó nem hiszi, hogy Kitchener ha­
jóját egy másik hadihajó nem kisérte volna. — 
I ügyes lapok sejttetik, hogy az Orkney-szige­
telnél másik angol hadihajó is elpusztult, ezt a 
veszteséget azonban az angol adinircilitds el­
hallgatja.

A balkáni karetér
Höfer jelentés®

Budapest, június 8. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

M német jelenté®
Berlin, június S. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A Dojran-tó melletti egyes helységekre el­
lenséges repülök minden eredmény nélkül bom­
bákat vetettek.

I.EOF ELSŐBB H AD V EZETÖSÉG.

Äx eateuis ioayegeü EőrSgersiágsl
Stockholm, június 8. Az orosz külügymi­

nisztérium sajtóirodája közli, hogy a bolgár 
csapatok diplomáciai tárgyalások eredménye 
folytán törtek be görög területre. Talán nem 
volt hivatalos megegyezés, azonban kétségte­
len, hogy előzetes tárgyalások történtek, mi­
előtt a .bolgárok benyomultak a határon. — Az 
entente álláspontja a balkáni helyzettel szem­
ben világos, mert Görögország eljárását ellen­
séges cselekménynek tekintik. Meghatározták 
már az intézkedéseket, melyekkel Görögorszá­
got arra fogják kényszeríteni, hogy a szövet­
ségesekre nézve előnyösebb álláspontot foglal­
jon el. A diplomáciai körök elkerülhetetlennek 
tartják, hogy az entente-hatalmak a legerélye­
sebb rendszabályokhoz nyúljanak.

Műsor:
FENTEK: Suhimith, daljáték. (Délután 3 órai 

kezdet, 70 filléres helyárak.)
SZOMBAT: Vagy ö, vagy senki, operett.

— Müvész-est az Apollóban. A jövő hét 
szerdáján, június 14-én lesz Debrecen idei 
évadjának egyik legszebb és legnagyobb sza­
bású előadása az Apollóban, ahol okolicsnai 
Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás, vezér­
őrnagy, Debrecen szab. kir. város katonai állo­
másparancsnokának védnöksége alatt álló Rok­
kant-alap javára tartanak jótékony célú elő­
adást. A művész-estnek előkelő, gazdag és vál­
tozatos műsorában fellépnek: Borbély Lili, 
Mezey Margit, Teleky Ilona, Várnay László, 
D'Arrigo Kornél, Tihanyi Béla, Szigetin1 Jenő, 
Szakács Árpád. A színművészet e kiváló és

BFBRi C?1 ,\i FOCHiETLÉN ÚJSÁG

elit gardaja meleg szeretettel és nagy ambí­
cióval készül c nagyszabású estre. Á főváros 
kötinyii múzsájának legújabb termékeit ismer­
tetik meg a debreceni közönséggel. Szóval 
ének, dal, kupié, tánc, tréfa lesz bőven. A pá­
ratlanul érdekes műsorban egy-két kiválóan 
mulattató film is lesz. A zenét a 75-ik gyalog­
ezred teljes zenekara és M agy ári Imre és fia 
zenekara szolgáltatják. Tekintettel arra, hogy 
egy ilyen műsor az egész város érdeklődését 
Lfughtlja. jegyeket az Apollo pénztáránál hét­
főtől kezdve előre lehet váltani. Előjegyzések 
nem fogadtatnak el.

A „Csontkéz“ cimii három felvonásos 
detektivdráma kerül ma bemutatóra az Urániá­
ban. A főszerepet Ange Elértél hírneves dán 
színész, „A kilenc ujja ember“ személyesitője 
jatsza; ennél jobb ajánlás nem lehet, mert ma 
Auge Elérted a legérdekesebb és legizgatóbb 
bűnügyi drámáknak a hőse. A másik sláger az 
„Átöröklés?“ cimii társadalmi dráma. — 
Egy leány életében anyjának könnyelmű lé­
pése mintegy törvényszerűen megismétlődik. 
Otthagyja szerető férjét. Ez a szüzsé izgalmas 
jeleneteket teremt, amelyekben kiváló színé­
szek nyújtanak elsőrangú alakítást.

Egy táncosnő életéből cimii három fel­
vonásos társadalmi drámát mutatja ma be az 
Apollo, melyben főszereplő Thea Sandten lesz. 
A darab meséje romantikus és megható jele­
netekben bővelkedő. A szép film-ujdonság min­
den nagyobb mozgószinháznak keresett és 
népszerű mtisordarabja, mely nagy vonzó ha­
tással van a közönségre. Különösen a páholy­
közönség érdeklődése fog megnyilvánulni. Ki­
tűnő és kacagtató vígjáték a Teddy és a rózsa- 
gavallér, mely ugyancsak bemutatóra kerül. A 
szerfelett érdekes előadások ma 5. 7 és 9 óra­
kor kezdődnek.

* * *
Az uj vízvezetéki kutakat engedélyez­

ték. A belügyminiszter jóváhagyta Debrecen 
város törvényhatósági bizottsági közgyűlésé­
nek azt a határozatát, amelyben kimondta, 
hogy a debreceni vízvezeték kibővítése érde­
kében 240,non korona költséggel hat uj kutat 
furat.

Általános sztrájk Norvégiában. Stock­
holmból táviratozzék: Norvégiában eiltuleínos 
sztrájk tört ki. Mostanáig nyolcvanezer mun­
kás hagyta abba a munkát és a legközelebbi 
napokban 120,000-ren akarnak még az általá­
nos sztrájkhoz csatlakozni.

A hajdúnánási vasút igazgatósági ülése.
A városháza tanácstermében ma délelőtt tar­
totta meg ülését a debrecen—hajdúnánási he­
lyiérdekű vasút igazgatósága M á n d y Lajos 
ny. miniszteri tanácsos elnöklete alatt. - Az 
igazgatóság elfogadta a múlt esztendei mérle­
get. elhatározta az alaptőkének 400,000 koro­
nával való fölemelését, ami beruházási kölcsö­
nök fedezésére fog szolgálni s mint tartalékot 
fogják kezelni. Letárgyalta az igazgatóság az 
alapszabály módosítást és a közgyűlés idejét 
június 26-ára tűzte ki. Folytatólag a debrecen 
—nyírbátori vasút igazgatósága tartotta meg 
ülését, amelyen elfogadták a mérleget és a 
közgyűlést ugyancsak e hó 26-ára tűzték ki.

YES-SZAPPAN
Ára 1 korona,

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere- 
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len. - YES-PÜDER 1, 3, 5 K dobozonkint, YE8- 

KRÉM 3 K tégelyenkiut.
flMT Mindenütt kapható. "16®

Magyarországi főraktár :
ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszerfára,

BUDAPEST, Károly.körnt 5.

Debreceni hősök kitüntetése. A had­
seregparancsnokság Kölni Sámuel 3. honvéd- 
gyalogezredbeli zászlósnak és Sütő István őr­
mesternek a bronz vitézség! érmet újólag ado­
mányozta.

Rónay György dr. vizsgálati fogsága.
A debreceni kir. törvényszék vádtanácsa ma 
foglalkozott ismét Rónay György dr. sza­
badlábra helyezésének kérdésével. Rónay 
védője ugyanis újabb előterjesztést tett. hogy 
a vizsgálati fogságban levő miniszteri segéd- 
fogalmazót az első vádtanácsi határozat meg­
változtatásával, 20,000 korona biztosíték elle­
nében helyezzék szabadlábra. A vádtanács ér­
demleges határozathozatal nélkül elutasította az 
előterjesztést, a tábla azonban a védő felfolya­
modása folytán kimondta, hogy az előterjesz­
tés érdemi tárgyalás alá veendő. A vádtanács 
mai ülésén úgy határozott, hogy a szabadlábra 
helyezés ügyében elvi álláspontját föntartja, 
Rónayt szabadlábra helyezi, de csak 1 0 0,0 0 0 
korona biztosíték ellenében. Geiger 
Miklós dr. védő a vádtanács határozata ellen 
a kir. Ítélőtáblához felfolyamodással 
élt, amelyet a legközelebbi napokban tárgyal 
a tábla.

Az ötödik orgona-hangverseny. Az e
hó 15-én délután 6 órakor a Kossuth-utcai re­
formátus templomban a Eladsegélyző Hivatal 
javára tartandó orgona-hangverseny műsora a 
következő: 1. Kreutzer: „Az Urnák napja ez!“ 
Varga József tanár vezetésével előadja a deb­
receni református templomi vegyeskar. 2. Cr. 
Rinck: Orgona-verseny. Előadja Hammerstedt 
János. 3. a) .1. S. Bach: Protestáns étiek, b) 
Giordani: „Ah! Szent Atyánk!“ Énekli Palay 
Matild, a m. kir. Operaház tagja. 4. a) J. S. 
Bach: Siliciano. (Átdolgozta s hozzá kisérő or­
gona-szólamot irt Weszprémy Andor.) b) 
Beethoven: Andante (a D-dur hegedű-ver­
senyből). Előadja Weszprémy Andor. 5. a) J. 
Callaerts: Ima. b) Alex. Guillemont: Pasto­
rale és Adoration. Orgonán előadja: Hammer­
stedt János. 6. a) Haydn: Ária a „Teremtés“ 
c. oratóriumból, b) Szabados: hna. Énekli Pa­
lay Matild. A 7. és 8. számot Weszprémy An­
dor hegedüjátéka tölti he. Jegyek váltha­
tók (földszintre 1 K 50 f.. karzatra 50 f.) Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében és Somossy
László üzletében. __

— Frank Sándor nöi-divat cég ajánlja a 
nyári ruha vászon, mosó grenadin és selyem 
különlegességeit. Olcsó áraimra felhívom a t. 
vásárló közönség figyelmét. Telefon 12-56.

Miniszteri köszönet alapítványokért. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a Magyar- 
országi Református Egyház Egyetemes Kon­
vent je által a debreceni egyetem mellett felállí­
tandó református tanárképző intézetben tanuló 
tanárjelöltek javára 11,800 korona névértékű 
értékpapírból és 63 korona 55 fillér készpénz­
ből álló tőkével tett Bocskay István-ösztöndij 
alapítványáért köszönetét nyilvánította, ugyan­
csak köszönetét és elismerését nyilvánította 
Szilágyvármegye közönségének a siketnémák 
debreceni államilag segélyezett intézete szá­
mára megszavazott 1000 korona segélyért.

Nyilvános értesítés. Mély tisztelettel tu­
datom a képzőművészet iránt érdeklődő kö­
zönséggel, hogy képkiállitásomat holnap, azaz 
pénteken este okvetlen bezárom. Miután kiállí­
tásaim sorozatát az előrehaladott saisonra való 
tekintettel itt befejezem, a megmaradt képei­
met minden elképzelhető és elfogadható áron 
eladom. Teljes tisztelettel: Solymosi Már­
ton, törvényszékileg bejegyzett műkereskedő, 
Budapest, IV. kér., Kossuth Lajos-utca 8. sz­
alad levő „Solymosi Képszalon“ tulajdonosa.

Zsoltárok és imakönyvek a pünkösdi 
ünnepekre óriási választékban, valamint „Szá­
raz süteményt a harctérre“ cimii könyv 40 fil­
lérért és 35 dekás tábori dobozok kaphatók 
Hegedűs és Sándornál, a .főposta mellett.

— Bérma- és vizsga-ruhák minden méret­
ben nagy választékban Halmágyi divatházában.

Girkus Realm Junius hó 10-én szombaton MEGNYITÁS!
Elsőrendű utazó vállalat. Világvárosi műsor. Felülmúlhatatlan művészi erők. 
Kitünően idomított lovak, oroszlánok, majmok, papagály, szamarak és kutyák. 
Jegyek előre válthatók S eh war ez pi pásnál. Tisztelettel az Igazgatósig.
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— Kinevezés. A honvédelmi miniszter Ko­
rányi Dezső ,1. népfölkelö gyalogezredben had- 
upródot népfölkelő zászlóssá nevezte ki.

Debreceni pályázatok a katonai isko­
lákba. Most járt le az a pályázat, amelyet Deb­
recen város hirdetett a pécsi hadapródiskolá­
ban és a Ludovika-akadémiáhan megüresedett 
két alapítványi helyre. A I.ndovika Akadémiá­
ban levő alapítványra két. a iiadapród-iskolai 
helyre hat pályázat érkezett be, amelyek fö­
lött legközelebb dönt a tanács.-

Remek szép különleges' szabású blou- 
sok érkeztek Frank Sándor nőj-divat céghez. 
Telefon 12-56.

— Levélbélycg-gyiijtők figyeljék a inai 
hirdetést.

öngyilkos öreg ember. Vámospércsről 
írják: Mézes András 70 éves öreg ember ma 
a kertjében fölakasztotta magát. Mire tettét 
észrevették, már halott volt. Tettének oka isme­
retlen. Az ügyészség a halott eltemetésére az 
engedélyt megadta.

— Gummi és impregnált selyem köpenyek
nagy választékban Halmágyi divatházában.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

A szőlő peroiiospórája ellen a
Rézgálic

helyett egyedül a
Perceid az,

mely a szőlő peronosporáját elpusztí­
tani képes.

A ni. kir. Ampelológiai Intézet lie- 
ható kísérletezés után a Perocidot a 
lombperonospova elleni védekezésre 
minden más pótszer között a legalkal­
masabbnak találta.

A „Köztelek“ gazdasági szaklap 1916 
évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan 
ismertette a Ferociddal végzett kísér­
leteket és egyúttal a Perceid alkalma­
zásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kime­
rítő használati utasítással együtt :

100 kilogramm 180.— korona
1 2— ,

KONTSBK GÉZA
fűszer, magnagykereskedésóben
Debrecien, Kossnth-utca.

Meghívó.
A Flllórbank szövetkezet 1916 június hó 

25-én délben 12 órakor tartja meg saját helyiségében 
(Piac-utca 41.)

rendkívüli közgyűlését,
melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat;
1. Az alapszabályok 51., 52., 54., 60., 64., 66., 

67.. 70. és 76-ik jvainak módosítása.
Debreczen, 1916 június 9-éu.

Koszorús Kálmán, elnök.
Kivonal a; alapszabályokból.- 57. íj. A közgyű­

lésen csak a szövetkezet férfi tagjai gyakorolhatják 
szavazati jogukat. — Minden jogosult” tag minden 
törzsbetét után egy szavazattal bír, de saját törzs- 
betétei után 10 szavazatnál többet senki sem gya­
korolhat.

mindenfele régiségeket, ti. m.: órákat, poha­
rakat. képekéi, régi porccllánt. üvegszekrényt 
slb. csak június 9. és 10-én. 2 -,'i óra között 
a ,Bika“ -szállodában. Kérdezősködni a 

portásnál lehet Steiner név alatt.

Ujj Cipő-áruház! Pjl
MEGNYXM

a Berlini Cipő-áruház
Piac-utca 31. szár.« alatt, a városházával 
szemben, hol legolcsóbban vehető férfi és 
női cipő, gyermek cipő és kézimunka cipő. 
Hadi özvegyek, rokkantak és tisztviselők 

árengedményben részesülnek.

STEINER IZIDOR brodi levélbélye^tereskedú
levélbélyegek vétel® és eladása

céljából junius 9. és 10-én, pénteken és szombaton 
a debreceni „Bika“-szállodában fog tartózkodni. 
Található delelő.t 11—12, délután 1 2 és >/„G— 7,7
óra közt. Vesz teljes nagy bélyeggyüjteményeket 
is. Magyar bélyegek 1871-ből igen magas áron 
megvételre kerestetnek. Gyűjtőknek szép ritka, 
gágok eladók, boszniai és szerbiai hadibélyegek is

liiiiruKilik ffiriíifti!
Rimaszombati vegyes gy-S- 
mOlcsls gyárt árban kap&ató |

Kiéin Ml és Társa, ?«tsa 61. n. I
M—MmBBHBaaMBBESgWgtaBaaBWBKBffiB I

Földi epret, spárgát
:: házhoz szállít

a fflags. fór. Gazdasági Műm Mszbíb,
Megrendelés levelezőlapon vagy 
2— 85. számú telefonon tehető.

AFRO HIRDETÉSEK
Apró Slrüetések egyszeri beiktatási tíz szóig 

Itatva« Büér. Minden további szó é fillér. A délután 
légy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
ayolc Bilir.

Sémát leány
ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim: Pétcrfia 
18.

Tannló
jó családból felvétetik. 
Harmathy könyvüzlet, 
Fflvészkert-u. 14.

ELADÓ
használt pilisiért!

Feltűnő ölesén.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
gyöngvrojtos ebédlő­

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla­
potban, együtt összesen 
80 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Xálogiáxakból siarxatt
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krémeméi, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog- 
cédulát veszek.

Eladó
előnyös ár és fizetési 
feltételek mellett Debre- 
ezentöl 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
homokfőid teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve. 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány- árpa vetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

Ä häjdüsAmsoni

meghívó.
SÖLESÖIŐS SEOÉI'TXÖ'EGYIET

Äiranyst-ezßiiöt, 
briliánst, eáloglegyet 
vess, meghívásra ház­
hoz le elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-n. 11.

Cipővásár!
Nagy tőmcgvétel folytán 

minden elfogadható 
árban elárusítom. Ame­
rikai egész sevró varróit 
cipő 20 korona. Nagy 
cipőárnház, Hatvan-u.8.

Kerülő
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkantkatona 
előnyben részesül, Je­
lentkezhetnek Debreceni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

Kiadó
kaszáló, nagycsere! állo­
máshoz közel. Értekez­
hetni Honvéd-utca 16.

Olcsó szappan
Hatvan-u. 8 szám alatt 
kapható.

Bardócz 
és Társa
gőzfűtési, vízvezetéki és 

csatornázási vállalat 
május hó 1-töl

Piac-ii. 43.
alatt van.

Telefon 11-09.
Szerelősegúdak és tanulók 
magas fizetéssel kivétetnek

hí5bí 8xöveihe«et
1916. évi juiílus hó 18-án délelőtt 10 órakor üzlet-helyiségében

IX. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
farija, melyre tagjait tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
2. Igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4 Zárószámadások előterjesztése, mérleg megállapítása és a nyereség feletti határozathozatal.
5. Felmentvény megadása az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak és felszámoló-bizottságnak
6. Négy felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.
7. Két igazgatósági tag kisorsoiása és választása.
8. Felszámoló-bizottság választása.
9. Esetleges indítványok. Az igazgatóság.

Vagyon. MÉRLEG-SZÁMLA. Teher.
Pénztár................................................ 379 58
Berendezés..................................... 380 • -
Kötelezvények................................ 76388 43
Értékpapír........................................... 190
Előleg.................................................... 75' —
Többek................................................ 1440 30
Adósok.....................................  1347 08
1911. évt. adósai.......................... 1876 42
Folyószámlák..................................... 6753'10
Átmene'ti számla................................ 2804'67
Eredmény .    994 74

Törzsbetétek..................................... 58895 90
Törzsbetét haszoneredmények . . 3257 • 32
Évtársulatok vagyona..................... 8363' —
Veszteség! tartalékalap..................... 1630 19
Folyószámlák..........................................19681 05
3 felszámoló-bizottsági tag fizetése . 50' —
Letét...................................................... 1051 86

92929 32 92929 32

SoMOSsy László cég
HAJDUVABMEGYE

Ruhavásznak -
SZÁLLÍTÓI A

Ernátok
Hímzett fiatiszt - bitnek 

Blúz és ruhaselpek
óriási raktára!

Veszteség. EREBMÉNY-SZÁMLA. Nyereség.
Tiszti és szolga fizetések .... 1993.25
Napibiztosi dijak ....... 818
Felügyelő-bizottság fizetése . 275
Házbér......................................... 460
Adó..................................................... 964-70
Czleti költség............................... 639 78
Leírt követelések........................... 1602 57

1914. évi nyereség áthozat . . . 155' —
Kamat............................................... 3371'24
Kezelési illeték................................1018'45
Mulasztási illeték.......................... 836'87
Értékpapír jövedelem..................... 15 —
Könyv és nyomtatvány .... 280 60
Beirási díj.......................................... 81'40
Mérleg.......................................... 994'74

6753'30 6753-30
- Hajdusámson, 1915 december 31-én.

Friss Gyula, pénztáros. Gödény Kerenc, elnök. Szöör Antal, ügvv. igazgató. Goldmann József, főkönyvelő. 
' IGAZGATÓSÁG:

Csuka Sándor, Goldstein Menyhért, Hadházy Imre, Hamza László, Ludmány Lajos 
Ludmány Sándor, Nagy Lajos, Pásztor Sándor,

F E L ü G Y ELft-Bl Z O T T SÁG:
Papp Gusztáv, elnök. Ary Lajos, Lettner Dezső, Végit Lajos, Dr. Somló József (hadbavonult).

Nyomatott Hoiiniatin és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostával szemben.


